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Θεσσαλονίκη, 12.02.2013 

 

Προς : Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων  
Υπόψη : Υφυπουργού κου Μηταράκη Νότη 
              Υφυπουργού κου Σκορδά Αθανάσιου 
              Γενικού Γραμματέα κου Τσόκα Σεραφείμ 
              Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας κου Ευσταθόπουλου Σπύρου 
Κοινοποίηση : Υπουργό κο Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 
 
Προς : Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος  
              «Ανταγωνιστικότητας &  Επιχειρηματικότητας» 

 
Από : Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 

 

Θέμα :  Πρόγραμμα ενίσχυσης ΜΜΕ,  ΠΕΠ του ΕΣΠΑ. 
 Θέμα επίλυσης του ζητήματος διαχωρισμού των εξόδων των υποψηφίων  
 επιχειρήσεων που έχουν περισσότερους από ένα ΚΑΔ.    
  

Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι κατά την διαδικασία 

ένταξης των επιχειρήσεων στο πρόγραμμα, ανακύπτει ένα πρόβλημα που αφορά εκείνες τις 

επιχειρήσεις με περισσότερους από έναν ΚΑΔ.  

Με βάση τις μέχρι τώρα επαφές μας, η πλειοψηφία των επιχειρήσεων των κλάδων εμπορίου, 

χονδρεμπορίου και υπηρεσιών διαθέτουν περισσότερους από έναν ΚΑΔ, εκ των οποίων άλλοι 

εντάσσονται στο πρόγραμμα και άλλοι όχι. 

Προκύπτει λοιπόν ευλόγως το ερώτημα, πως είναι δυνατόν τα έξοδα να αφορούν αποκλειστικά 

τον εντασσόμενο κωδικό και όχι τους κωδικούς που απορρίφθηκαν καθώς και με ποιο τρόπο 

αυτό αποδεικνύεται.  

Για παράδειγμα, λογιστικό γραφείο με ΚΑΔ (Α) που εντάσσει παράλληλα και οικονομοτεχνικές 

μελέτες με άλλο ΚΑΔ (Β). Έξοδα όπως φωτοτυπικό, τηλεφωνικό κέντρο, συστήματα 

εξοικονόμησης ενέργειας, εταιρικό ISO 9001:2008, κτιριακά έξοδα, δεν θα χρησιμοποιούνται για 

τους κωδικούς που δεν εντάσσονται και αποτελούν μόνο το 20% του τζίρου της εταιρίας. 
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Βάσει των υφιστάμενων οδηγιών, όλες οι ανωτέρω επιχειρήσεις θα απορριφθούν, αφού 

ολόκληρες κατηγορίες εξόδων (κτιριακά, πιστοποιήσεις, κλπ) δεν μπορούν να διαχωριστούν 

ανά δραστηριότητα αλλά αφορούν το σύνολο της επιχείρησης. 

Επομένως, δεν έχει πρακτικό νόημα η αρχική ένταξή τους με την λογική της αποκλειστικής 

χρήσης του εξόδου για τον εντασσόμενο κωδικό και μάλιστα όταν αυτό δεν αποδεικνύεται με 

ξεκάθαρο και αντικειμενικό τρόπο. 

Επομένως, εάν παραμείνει ως έχει η ανωτέρω προϋπόθεση, προτείνουμε όλες οι εταιρίες 

χονδρεμπορίου και υπηρεσιών που θα υποβάλλουν υποψηφιότητα, να απορρίπτονται από τα 

έξοδά τους και πιθανόν να απορρίπτεται και ο φάκελός τους στο στάδιο της αρχικής 

αξιολόγησης, παρά να εγκρίνονται, να υλοποιούνται τα έξοδα και να απορρίπτονται 

μεταγενέστερα στον έλεγχο υλοποίησης. Αυτό σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις θα προβούν στην 

υλοποίηση των εξόδων, οι οποίες όμως μη λαμβάνοντας την επιδότηση δεν θα μπορούν να 

ανταπεξέλθουν με συνέπεια να επιβαρυνθεί το ήδη βεβαρυμμένο κλίμα στην αγορά. 

Επίσης, θα δημιουργηθούν προστριβές μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων δηλαδή 

επιχειρηματικών συμβούλων, φορέα αξιολόγησης, υπουργείου και φυσικά την προς ένταξη 

επιχειρηματιών. 

Παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε για τις προτιθέμενες ενέργειές σας προς επίλυση του 

ζητήματος. 

 

 Εις αναμονή της απάντησής σας. 

            Με εκτίμηση,  

            Ο Πρόεδρος      

 

            Αλεξιάδης Κλεόβουλος       

 

 

 


